

我省出台政策促进高校毕业生就业创业 小微就业有补助 自主创业可减税

记者 方力 通讯员 叶永波

本报讯 近日,我省出台关于加大力度促进普通高等学校毕业生就业创业的意见,加大在财政、税收、金融、就业服务、援助等方面的鼓励支持力度,全方位促进高校毕业生就业创业。今年在我省求职的高校毕业生总数超过40万人,创历史新高。

我省在延续以往政策的基础上,进一步强调从资金、贷款、贴息、社保补贴等方面支持小微企业吸纳

高校毕业生就业。高校毕业生到小微企业就业也将有就业补助,补助标准每年不低于2000元,最长不超过3年。此外,还明确高校毕业生到乡镇基层单位或欠发达县以下基层单位从事专业技术工作,申报相应职称时,免于职称外语考试和计算机应用能力考试。

创业带动就业。引领高校毕业生自主创业,不仅有利于实现自身就业,还可以创造岗位,是扩大高校毕业生就业的有效途径。此次出台

的《意见》放宽了高校毕业生住所(经营场所)登记条件。同时,在税收政策上,按国家限值最高上浮幅度确定相应限额、定额标准,即高校毕业生自主创业的,在3年内每户每年可享受9600元相应税费减免优惠。针对网络创业,在校大学生及毕业3年内高校毕业生从事电子商务经营并经人力资源社会保障部门、财政部门认定的,可享受小额担保贷款和贴息政策,其中,按规定办理就业登记和依法缴纳社会保险费的,

可获得5000元的一次性创业补助。

《意见》还提出要加强高校毕业生就业服务和就业援助。公共就业和人才服务机构要为每名实名登记未就业高校毕业生至少推荐3个以上岗位,力争使每一名有就业意愿的未就业高校毕业生在毕业半年内都能实现就业或参加到就业准备活动中。回原籍的应届困难家庭高校毕业生和就业困难高校毕业生进行失业登记的,有条件的地区可给予不超过6个月的临时生活补贴。

企业升级 产品升级 长兴百家小微“跃龙门”

记者 颜伟杰 霍建虹 通讯员 丁珊

本报讯 最近,浙江中晶科技股份有限公司正在申请新三板挂牌上市。创业不足4年,“中晶科技”的产值几乎每年都在翻番,并于去年实现产值从1500万元到3000万元的跨越。

“企业短时间内做大做强,离不开政府的协调和帮助。”公司副总经理黄笑容说,企业刚成立时,长兴县经信局不仅帮忙协调租赁了2500平方米的厂房,还为企业联系了科技信用贷款。

由小到大、由弱变强……在长兴,有一批企业正在从小微迈入“规上”的门槛。据长兴县经信局统计,截至今年6月底,全县有74家小微企业实现1000万元销售收入,其中22家完成2000万元销售收入。

变化起源于今年初,长兴从全县598家年产值在500万元至2000万元的小微企业中筛选出104家符合纺织、新型电池、特色机电等三大主导产业以及协作配套企业,作为重点培育对象,并会同乡镇制定“一企一策”上规培育发展计划,在政策、融资、技术等方面加大扶持,帮助小微企业实现“升级”。

“具有成长潜力的小微企业是工业经济强筋壮骨的‘活水源’。”长兴县经信局相关负责人介绍,随着

经济发展进入新常态,过去依赖低端市场、低水平制造、低成本扩张粗放型经营的“小打小闹”发展模式逐渐难以为继,帮扶一批有潜力的小微企业,才能争取到更大的发展空间。

长兴诚发电器配件厂曾是长兴众多小微企业中名不见经传的一家,在政府对接下,“诚发电配”凭借过硬的产品质量,攀上了天能集团、超威集团这门“亲”,为这两家蓄电池巨头生产各类规格电池接线柱。今年1至8月,“诚发电配”的产值达1400万元,年底“升规”指日可待。

“小升规”不仅着眼于小微企业“升规”,更注重推进小微企业“升级”。为鼓励小微企业创新创业,长兴县对零土地技改、生产性设备投入300万元及以上的企业,按设备投资额进行4%的奖励;对购买技术或专利直接费用在20万元及以上的,给予一次性20%的补助。

长兴华源粉体材料有限公司,也是“小升规”入库培育企业之一。公司投入1000多万元引进8条新生产线,购买了3套欧版磨粉机和5台超细环辊磨粉机等先进设备,县、镇两级补贴就拿回来80多万元。“对我们这样的企业来说,这笔钱也不是个小数目,缓解了企业新项目带来的资金压力。”华源粉体总经理高永华说。

打造浙江经济升级版

我省启动文明旅游诚信旅游活动 文明旅游 浙人最美

本报富阳9月27日电(记者白丽媛)今天是世界旅游日,由省委宣传部、省文明办、省旅游局主办,浙江在线新闻网站承办的“文明旅游,浙人最美”文明旅游、诚信旅游系列活动在富阳市黄公望隐居地正式启动。来自省文明办、省旅游局、杭州市文明办、杭州市旅委、浙江旅游协会、浙江省小记者团等的代表共同向全社会发起“文明旅游,浙人最美”的倡议。

“文明旅游,浙人最美”是在景

点景区和社交媒体平台发起的文明旅游公益活动。9月27日起,省文明办和全省旅游部门的官方微博、微信,省及杭州市主要媒体、知名旅游企业的官方微博共同呼吁网友以自拍、转发等方式践行“文明旅游,浙人最美”。此次活动将持续到底,通过开展网络晒照、有奖点评、景区暗访、文明景区评选、省级媒体专栏曝光不文明旅游行为等活动,号召更多的旅游者参与,共同践行文明旅游。

侨界名媛倡导《侨界文明公约》

本报杭州9月27日讯(记者何苏鸣 通讯员 周锋生)浙江侨界名媛会“侨界文明,从我做起”系列活动今天在杭州举行。来自浙江侨界的近40名名媛用自身行动倡议海内外兼修,提升素质;文明公约,名媛先行。活动中,名媛们在为义乌苏溪

镇烧烤店烧伤的大二女生小倩捐款,并一起朗读《侨界文明公约》倡议书,决心以自己的行动感化他人、以自己的言行影响他人,共守文明公约,共做文明大使;共倡文明言行,共建和谐家园;共结友好邻邦,共兴中华伟业。

展示浙江公安英烈事迹 “浙江新闻”推出网上英烈馆

本报杭州9月27日讯(记者翁浩浩)9月28日,浙江公安英烈事迹陈列馆将正式落成开馆。从今天下午起,“浙江新闻”移动客户端推出网上浙江公安英烈事迹陈列馆。

公安队伍是一个正气浩荡、英雄辈出的战斗集体。新中国成立至今,全省公安机关有142名因公牺

牲民警、消防官兵被追认为革命烈士。他们用热血铸就百姓平安,用生命践行铮铮誓言。网上浙江公安英烈事迹陈列馆推出后,读者可以通过下载“浙江新闻”移动客户端,重温英烈们的事迹,感悟英烈们的崇高精神,还可以在网为英烈们献花。

丽水农业企业杭州牵手电商

本报杭州9月27日讯 今天上午,丽水农业电商服务商推介会在杭州和平国际会展中心举行。多家农业企业和浙江众多优秀的电商服务商“相亲”,洽谈合作。

丽水是全国重要的绿色农产品基地,庆元香菇、松阳猕猴桃、处州白莲、云和木耳等深受消费者喜爱。截至今年8月,丽水市农村电子商务销售额达23.13亿元,同比增长100.26%。全市农产品网络销售额达10.16亿元,同比增长154%,农业电商的品牌效应已经初具规模。本次推介会上,丽水市农

业局相关负责人向来宾介绍丽水农业的发展现状。来自丽水的农业企业代表分享他们对农业电商的思考。针对现阶段农业电商发展的难点问题,服务商们纷纷提出建议。不少企业深入洽谈,达成初步合作意向。据悉,本次电商服务商推介会是2014丽水生态精品农博会的活动之一。本次农博会9月26日开幕,为期3天,还将举办“舌尖上的丽水”丽水食材推介展示活动、“丽水山耕”区域品牌媒体说明会等活动。

民间手艺人讲述温岭石塘的变迁—— 从渔港到创意小镇

本报记者 方力 通讯员 吴敏力 林兼优

【核心提示】温岭市石塘镇是中国大陆最早沐浴世纪曙光的地方。随着旅游产业和文化产业迅速发展,石塘镇从一个渔村集镇成为闻名遐迩的创意小镇。

厚厚的云层遮住了太阳,却遮不住大家心中的激动。

早上8时30分,温岭市石塘镇政府大楼前,全体工作人员整齐排列,等待升国旗。伴随着雄壮的《义勇军进行曲》,五星红旗缓缓升起。许多经过的群众,停下脚步,静静肃立。

高高飘扬的五星红旗,见证着这个海滨小镇的变迁。

凝望着鲜艳的五星红旗,陈祥来深有感触。曾当过渔民、学过木工的陈祥来,如今是温岭远近闻名的民间手艺人。十几年前,他从未想到,自己制作的这些传承石塘渔民文化的手工艺品,能卖到世界各地。

在石塘,一座座民房依山傍海,垒石而建。石屋、石街、石巷错落有致。追溯历史,这里的居民大多由明清两代福建惠安迁移而来,民风淳朴。上个世纪八九十年代,是石塘渔业最为发达的时期,经济产值几乎占了温岭的“半壁江山”。

陈祥来就出生在渔民之家。高中毕业后,他当过渔民、学过木工、办过企业、干过室内装潢。但在他心里,最爱的还是工艺美术。

在渔村,许多退休赋闲在家的老渔民,平时喜欢手工制作船模。



石塘镇举行升国旗仪式。

“换挡爬坡”布新局

没有像现在这样密切。“企业需要什么样的技术,都可以在我们的科技成果转化平台上提出来,科研院校会根据企业的需求进行结对攻关。”德清县科技局局长徐羚介绍,相比以往科研单位直接拿着成果找企业转化,现在是企业根据市场需求定项目再研发,更适应竞争激烈的市场。

科技企业,起步最关键,德清科技金融“雪中送炭”。2012年10月,德清农商行成立了全省首家县级科技支行,成立当天就与德清县的14家科技型中小企业现场签约。同时,德清县还出台实施了科技企业创业投资(担保)风险基金管理暂行办法,首期注入资本3000万元。

论文不再睡大觉,成果变成生产力。看着德清日益娴熟流畅的科技成果转化,国内顶尖科研院所纷纷把目光瞄准了德清。“我们每年与科研院所合作研发的新产品就有20个左右。”说起校企合作,浙江欧诗漫集团董事长沈志荣介绍,现在公司的“珍珠白”等拳头产品就是与中国药科大学、浙江工业大学等高校共同研发的。作为德清县科技型中小企业代表,“欧诗漫”近3年的销售额年增速都保持在30%以上。

中科院计算机所则与德清县政府合作,创办了德清工业智能制造技术研究院。这家中科院计算机所在县一级创办的第一家分支机构,近年来根据德清企业的需求一起研发出

了10头组合包装秤、自动化晒衣架生产线等10余项技术,并迅速产业化。目前,德清已有各类企业研发机构326家,其中省级以上研发中心50余家,“十一五”期间,企业共承担实施国家级各类科技计划项目120项。生物医药、特色机电、新型建材等产业集群迅速形成,产值已占全县规模企业总产值的75%。

展现代服务业创造了绝佳地利。以前只能在杭州笕桥租用仓库的华通港航,自从搬入了德清升大物流园,一下子有了施展拳脚的舞台。目前,已有世界各地2000多种酒类在这里向杭州、上海等地配送。定位为华东地区最大的金属物流和杭州城市配送中心的德清临杭物流园,位于德清县雷甸镇南部,09省道以西、申嘉湖高速以北、杭湖锡航道以东的三角地块,水陆交通、接轨融杭的区位优势更加明显。

“短期来看,临杭物流园可以为相隔不远的德清经济开发区中的天马轴承、中天装饰等大型装备制造企业提供原材料,而长远来看,也可以为杭州城区乃至长三角地区的物流业转移提供承接空间。”德清升华临杭物流有限公司董事长王信培说。

大物流呼唤大港口,德清临杭物流园需要进出自如的“大门”。从正在建设的临杭物流园码头规模来看,这又是一个“大手笔”:19个500吨级泊位,1080米长的码头作业区,并配套建设相应的装卸设施、仓库、道路堆场、锚地等。

临杭物流园设施完善,物流通达,沙钢、上海宝钢及在杭的物流企业也都与其签订了入驻协议,“连风头正劲的阿里巴巴、京东、当当等几大电商巨头也开始与我们接触。”王信培说。

当然,这些远道而来的巨头看中的不仅仅是德清的物流网络,为现代物流提供仓储、管理解决方案的瀚强科技,为都市圈信息收集大数据的联通云计算平台等一批配套企业的出现也为德清布局“服务时代”增添了不少筹码。